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Ιερά Επισκοπή Χώρας: Πανήγυρη της Παναγίας 
«Άξιον Εστί» και εορτασμός των ονομαστηρίων 
του Οικουμενικού Πατριάρχου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη πανηγύρισε ο Καθεδρικός Ναός 
Παναγίας «Άξιον Εστί» Northcote, της Ιεράς Επισκοπής Χώρας, την ετήσια 
εορτή της θαυματουργού εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί». 
Η ημέρα φέρει ιδιαίτερη σημασία, καθώς κατ’ αυτήν τιμάται επίσης η 
μνήμη των Αγίων ενδόξων Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα και 
άγει τα ονομαστήριά της η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος.
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Οι εορτασμοί ξεκίνησαν το εσπέρας της Τετάρτης, 10 Ιουνίου, με τον Μέγα 
Αρχιερατικό Εσπερινό, στον οποίο χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Χώρας κ. Ευμένιος και παρέστη συμπροσευχόμενος ο φιλοξενούμενος 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπα και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος, 
παρουσία κληρικών της Ιεράς Επισκοπής και πλήθους πιστών.
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Κατά τον χαιρετισμό του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας καλωσόρισε θερμά 
τον φιλοξενούμενο Ιεράρχη και αναφέρθηκε στο πολυσχιδές ιεραποστολικό έργο 
που επιτελεί στη Δυτική Τανζανία. Παράλληλα, αναφέρθηκε με συγκίνηση στους 
πρωτοπόρους Έλληνες μετανάστες της Αυστραλίας, υπογραμμίζοντας ότι, χωρίς 
ίσως να το αντιλαμβάνονται οι ίδιοι, υπήρξαν και εκείνοι οι πρώτοι ιεραπόστολοι 
της Ορθοδοξίας στην πέμπτη ήπειρο, καθώς με την πίστη, τις θυσίες και το 
παράδειγμά τους μετέφεραν και εδραίωσαν την εκκλησιαστική ζωή, 
θεμελιώνοντας ενορίες, σχολεία και ιδρύματα που συνεχίζουν μέχρι σήμερα να 
καρποφορούν. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας μετέφερε τις ευλογίες και την 
πατρική αγάπη του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου σε όλο 



το εκκλησίασμα.
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Τον πανηγυρικό λόγο εκφώνησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στη μαρτυρία και το έργο των Αγίων Αποστόλων 
Βαρθολομαίου και Βαρνάβα, προβάλλοντας το αποστολικό φρόνημα της Εκκλησίας 
και τη διαχρονική αποστολή της διαδόσεως του Ευαγγελίου σε όλα τα έθνη. 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο σύγχρονο ιεραποστολικό έργο της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην αφρικανική ήπειρο, τονίζοντας ότι η Ορθοδοξία δεν αποτελεί 
κτήμα ενός λαού ή μιας φυλής, αλλά προσφέρεται ως μήνυμα σωτηρίας προς 
όλους τους ανθρώπους. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην ονομαστική εορτή της Α.Θ. 
Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και στη 



συμπλήρωση τριάντα πέντε ετών Πατριαρχικής διακονίας, υπογραμμίζοντας τον 
καθοριστικό ρόλο του Οικουμενικού Πατριαρχείου ως πνευματικού κέντρου της 
Ορθοδοξίας και σημείου ενότητας των Ορθοδόξων ανά την οικουμένη.
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Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Πέμπτη 11 Ιουνίου, τελέστηκαν ο Όρθρος και η 
Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία. Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ, συλλειτουργούντων των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Μπουκόμπα και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσοστόμου και 
Χώρας κ. Ευμενίου.
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Στις ιερές Ακολουθίες παρέστη η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη κ. 
Δήμητρα Γεωργαντζόγλου, εκπρόσωποι φορέων της Ομογένειας, μαθητές του 
Κολλεγίου του Αγίου Ιωάννου Preston, καθώς και όμιλος προσκυνητών από την 
Ενορία Παναγίας Καμαριανής στο Red Hill, συνοδευόμενος από τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ειρηναίο Κόικα.
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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος, αφού καλωσόρισε εκ μέρους του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου τον φιλοξενούμενο Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Μπουκόμπα και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομο, εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη όλων για την παρουσία του και την ευλογία της κοινής λατρευτικής 
συμμετοχής κατά τις ημέρες της επισκέψεώς του στην Αυστραλία.



Image not found or type unknown

Ακολούθως, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Χρυσόστομος κήρυξε τον θείο λόγο, 
αναφερόμενος στη μεγάλη θεομητορική εορτή του «Άξιον Εστίν» και στην 
παράδοση του αγγελοδίδακτου ύμνου στο Άγιον Όρος. Τόνισε τον ξεχωριστό ρόλο 
της Υπεραγίας Θεοτόκου στη ζωή της Εκκλησίας ως μητέρας, προστάτιδος και 
ακοίμητης πρεσβεύτριας του ανθρωπίνου γένους, ενώ παράλληλα υπογράμμισε ότι 
η αληθινή τιμή προς την Παναγία εκφράζεται μέσα από τη ζωή της πίστεως, της 
μετανοίας και της έμπρακτης μαρτυρίας του Ευαγγελίου.
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Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας κ. 
Ευμένιος εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ για την ευλογητή παρουσία του και τη χαρά που 
προσέφερε σε όλους το γεγονός ότι προεξήρχε της πανηγύρεως. Παράλληλα, 
ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μπουκόμπα και Δυτικής Τανζανίας κ. 
Χρυσόστομο για την αδελφική του παρουσία και το πνευματικό μήνυμα που 
μετέφερε στους πιστούς κατά τις ημέρες της επισκέψεώς του.
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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος, αναφερόμενος στην ονομαστική 
εορτή του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, υπογράμμισε τη διαρκή 
θυσιαστική διακονία του Παναγιωτάτου προς την Ορθόδοξη Εκκλησία ανά την 
οικουμένη και τον καθοριστικό του ρόλο ως πνευματικού πατέρα και σημείου 
ενότητας της Ορθοδοξίας. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην πατρική αγάπη και την 
αδιάλειπτη μέριμνα του Παναγιωτάτου προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, 
σημειώνοντας ότι οι πλούσιες ευλογίες που απολαμβάνει σήμερα η τοπική 
Εκκλησία αποτελούν καρπό αυτής της αγάπης και εμπιστοσύνης. Τόνισε δε ότι το 
όραμα, η ανανέωση και η δυναμική ποιμαντική παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου εκφράζουν έμπρακτα τη μέριμνα του 



Οικουμενικού Πατριαρχείου για την Ορθοδοξία στην πέμπτη ήπειρο και αποτελούν 
πολύτιμη παρακαταθήκη για τις επόμενες γενεές.
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Κατά την ολοκλήρωση των εορτασμών εψάλη το Πολυχρόνιο του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου επί τη ονομαστική αυτού εορτή, ενώ ο κλήρος και 
ο λαός ανέπεμψαν θερμές προσευχές υπέρ υγείας, μακροημερεύσεως και 
ενισχύσεως του Παναγιωτάτου, καθώς και υπέρ της Μητρός Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως.
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(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


